

首届舜芋文化旅游节为前仓 美丽经济 吆喝呐喊 游舜耕风情小镇 品永康舜芋风味

12日-14日,永康首届农民丰收节系列活动之首届永康舜芋文化旅游节在前仓镇举行,美食烹饪大赛、舜芋采摘竞赛、排舞比赛等丰富多彩的节目纷呈,在一片载歌载舞的欢声笑语中,广大市民享受丰收带来的快乐,农业的嘉年华、农民的欢乐节、丰收的成果展、文化的大舞台,具有前仓镇地方特色的一系列活 动展现了新时代农村和农民的新面貌。

游舜耕风情小镇,品永康舜芋风味,永康舜芋文化旅游节以节日为载体,舜芋搭台,经济唱戏,繁荣文化,在展现前仓现代农业丰收和舜耕风情小镇风采的同时,宣传国家地理标志农产品永康舜芋品牌。



永康舜芋文化旅游节活动现场

□记者 吕高攀

“国字号”农产品吸引众多市民围观

十里南溪流长,百里山川秀美,千年农耕文明,万亩林海绵延。美丽的诗句描绘出前仓镇得天独厚的地缘和交通优势,以及丰富多姿的农业物产和旅游资源。

近几年来,前仓围绕文教名镇、旅游强镇、农业重镇三大战略,践行绿水青山就是金山银山的理念,倾力打造6+3的舜耕特色小镇,促进农旅融合,助推乡村振兴。

作为美丽经济理念的践行者,前仓镇立足特色高效、生态农业发展方向,走出了一条精品、高效、生态、特色的农业发展之路;立足富民增收,乡村休闲旅游和生态农业发展有机融合,延长农业产业链,发展新产业、新业态、新模式。

去年,永康舜芋荣膺国家地理标志农产品,带上了国字号的金名片,

对提升前仓镇和舜芋的知名度,促进区域经济发展有着重要而深远的意义。在前仓镇党委书记黄立华看来,永康舜芋红芽白肉、薄皮味糯,风味独特,能得到授牌来之不易,也实至名归。

正是如此殊荣的支持下,永康舜芋种植技术在不断创新的基础上,依托前仓成熟乡村旅游带,永康舜芋文化旅游节吸引了不少市民前来围观。品尝永康舜芋制作的各种美食,游览美丽的乡村美景,远离城市的喧嚣,走进恬静安逸的田园生活。

永康舜芋文化旅游节开幕式上,古色古香的荆州老街同步开启,这里将被打造成为未来全市古玩集散地,也意味着前仓镇再添一个标志性的旅游点。

另外,浙旅集团与大陈村签署了舜耕小镇旅游开发合作协议,为前仓旅游发展注入了强大动力。

现场镜头一:烹饪大赛

30多位芋农摆起了全芋宴

在永康舜芋烹饪现场,虽然没有花样繁多的烹饪工具,但是在一位位农家大厨的手中,永康舜芋制作的菜肴香气四溢,引得围观的游客争相品尝。

比赛中,30多位芋农各展身手,烹、炸、煮、炒,各种方式方法齐上手,愣是把毛芋做成了芋饺、芋金团、毛芋饼等各种小吃以及狮子头毛芋、菜生毛芋等十多种舜芋菜肴。嫩白的蒸团、金黄的狮子头、油光发亮的芋头丝无不勾起大家的馋虫。

金秋季节,我们做一个应景的小吃,刚好是桂花开得很香的时候。用新鲜的毛芋加了少量的红薯粉,佐以红糖、桂花还有枸杞,既营养又美味。芋农应双凤说。

作为评委,金华市餐饮业和烹饪协会秘书长刘根华一一品尝了每一道小吃和菜肴,对此,他赞不绝口:以舜芋为食材,制作的美食让我们觉得耳目一新。口味上,我觉得家常味道烧得比较地道,充分体现本地的家常口味和风味,大家都肯定会喜欢的,值得推广。

现场镜头二:采摘大赛

10分钟奋力挖起105公斤舜芋

锄头、箩筐、蛇皮袋,两人一组,60位参赛选手摩拳擦掌,与其说这是一场比赛,倒不如说这是一次庆祝丰收的热闹活动。在周围观众热情的呐喊声中,别开生面的舜芋采摘大赛拉开帷幕。

尽管只有短短十分钟比赛时间,紧张的活动依然让每位沐浴在凉爽秋风中的参赛者大汗淋漓,大伙麻利的刨土、捡拾动作让观众们

叹为观止。在这些比赛选手中,既有年过六旬的老农民,也有久未下地的城市来宾。

时间过得很快,激烈的氛围中并没有感觉特别累,看大家都非常开心。我们从小就和舜芋打交道,和它们有感情。采摘大赛过程中,今年60多岁的李有福夫妇以105公斤的成绩高居榜首。

现场,承办此次舜芋采摘大赛的维哲农场负责人李维哲介绍,今年永康舜芋再获丰收,亩产可达两三千公斤。一直以来,永康舜芋因口感好,富含各种微量元素,深受人们喜爱,已经成为杭州、宁波、上海等地美食家餐桌上的常客,甚至还远销日本、东南亚等地区。

舜芋、舜提、历山灵芝,前仓镇的特色高效农业产业优势不断积聚;大陈、盘龙谷、虎踞峡旅游带资源持续开发,农业与旅游结合为禀赋资源的利用开创了一条崭新的道路,成为农民发家致富的真正法宝。黄立华表示,首届永康舜芋文化节开启了一扇窗户,向广大市民展现前仓镇农民的风采和优质的旅游资源,为前仓绿色经济发展吆喝呐喊。



组图为文化旅游节系列活动现场